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Előfizetési ár:
Helyben,házhoz hordva
Negyedévre ... 2 korona.
Félévre............... 4 korona.

* * *
Vidékre, postán küldve
Negyedévre 3 k. 50 hl.
Fék-vre . 7 k. — fii.

* * *
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A magyar nemzet szupremáciája.
(Sz.) A magyar államban a ma 

gyár nemzet szupremáciáját minden 
eshetőséggel szemben állandóan biz­
tosítani kell. Ez olyan törekvés, mely­
nek igazsága, jogossága es okossága 
minden kétségén fölül áll. A magyar 
nemzetnek mindent eszközt meg kell 
ragadnia avégből, hogy ennek a tö­
rekvésnek teljes diadalt szerezzen. Az 
eszközök közt kettő a leghatalmasabb. 
Az egyik a helyes, okos, előrelátó 
nemzetgazdasági politika, a másik a 
magyar kultúra. Sokáig uralkodott az 
a nézet, hogy a magyar nemzeti kul­
túra úgyszólván egymagában elégsé­
ges arra, hogy fölszivja az országban 
az összes nem magyar elemeket s 
ilyeténképpen nemcsak megerősítve a 
magyar fajt, minden más nemzetiseg­
gel es idegen hatalmi befolyással szem­
ben, hanem alkalmas arra is, hogy 
megcsinálja az összes nemzetiségi ele­
meknek a magyar fajba való beolva 
dási processzusát. Ma mar tisztában 
lehet azzal mindenki, hogy nagyon is 
túlbecsültek a kultúra hóditó erejét es 
a magyar kultúra fejlesztése dolgában 
rendelkezésünkre álló eszközöket, mert 
nem voltunk képesek egységes magyar 
nemzeti kultúrát teremteni a magyar 
államban es a nemzeti törekvések 
egyre elesebb küzdelme útját allta a 
magyar kultúra hódításának eppen 
abban az irányban, amely felé haladni 
kellett volna, hogy a magyar faj szup- 
remaciaja természetes ^rvenyesülesre 
juthasson.

Keserű tapasztalások révén sze­
reztük meg azt a tanulságot, hogy a 
magyar faj szupremáciájának megszi­
lárdítására más utón is, más eszkö­
zökkel is próbálkoznunk kell. Közjogi 
helyzetünkben es az Ausztriával való 
gazdasági szövetségben meg mindig 
szerfölött nehéz föladat a magyar nem­
zet közgazdasagi érdekeinek eredmé­
nyes gondozása. Hiszen közjogi hely­
zetünk és az Ausztriával való gazda­
sági viszony egyik legfőbb oka né­
pünk elszegenyedesének. Az elszege- 
nyedéssel pedig együtt jár a fizikai 
erők gyöngülésé és az erkölcsi hata­
lom petyhüdese. De ebben a helyzet­
ben is aira kell törekednünk, hogy a 
magyar faj fizikai erejet es erkölcsi ha­
talmat megmentsük a teljes elzüllestől.

így egyik nagy feladatunk az, 
hogy a magyar földbirtokot magyar 
kezben tartsuk meg. Okvetlenül meg 
kell akadályozni, hogy a magyar föld­
birtok idegen kezekbe jusson. Eddig- 
elé ebben az irányban nem tettünk 
semmit. Csodalatos egykedvüseggel 
nézte a magyar államhatalom, hogy a 
magyar földbirtokokat idegenek szer­
zik meg. Idegenek, akik amellett, hogy 
a magyar föld jövedelmeit külföldre 
viszik, itt az országban idegen szellem

• terjedesenek vágnak ösvényeket s ide- 
; gén befolyások érvényesülésének esi- 
j nainak kedvező alkalmat.

Ezzel a veszedelemmel szemben
• védekezni kell. A magyar földbirto­

koknak idegenek áltál való megszer-
, zese bizony sokszor magyar állam- 
; ellenes tendenciákkal fűződik össze es
• a nemzetiségek a földbirtokok szer- 
I zese révén rendszeres nemzetiségi po- 
I litikát folytatnak.

Magyarországban állami hatalom­
mal kellene megnehezíteni az ingatla­
nok idegen kezbe való jutását. Olyan 
nagy, olyan jelentős magyar nemzet 
erdek megóvásáról van szó, mely mel 

I lett el kell nemulniok holmi tetszetős 
I theóriaknak.

Micsoda bolond al’apot az, hogy 
. a magyar föld egy nagy részé körül- 
I belül két millió hold, idegen emberek 
; tulajdonában van s két millió
’ magyar fold jövedelmet külföldre vi­

szik, a mi népünk pedig napról-napra 
szegényedik. Az meg eppenseggel szé­
gyenletes dolog, hogy magyar nagy­
birtokos, magyar emberek is vannak 
nagyszámmal, kik állandóan külföldön 
laknak s magyar birtokaik jövedelmét 
külföldön költik el. Egészén helyes, 
egeszen természetes s mindenkeppen 
jogos lenne az, hogy idegeneknek 
megnehezitessek a magyar föld szer­
zése. Aki Magyarországon akar föld­
birtokos lenni, legyen magyarrá, vagy 
pedig fizessen birtoka után nagyobb 
adót. Legalább ezen az utón terüljön 
vissza az idegenbe folyó jövedelemnek 
egy része. Az is egeszen helyes es 
mindenkepen jogos, hogy olyan ma­
gyar földbirtokos, aki külföldön el, 
nagyobb adóval terheltesék meg, mint 
az olyan magyar földbirtokos, aki jö 
védelmét itt az országban segíti elő 
költekezésével a magyar ipar és ma­
gyar kereskedelem ügyét.

Ha sehol nem lennének is ilyen 
szellemű törvényes intézmények: nálunk 
meg kellene azokat teremteni. De 
Európa számos államában munkálkodik 
és pedig sikerrel munkálkodik a nem­
zeti erőnek ez a vedelmezése. Annál- 
inkább gondoskodni kell róla nálunk, 
ahol sokkai nagyobb szükség van rá, 
mint bármelyik más európai államban.

holdnyi ; egész generáció 
houy 
már

A nyaralás.
A nyári évad rohamos közeledtével 

minden valamire való családban egyébről 
sem beszéltek, mint arról: hol is kellene 
az idén nyaralni? Volt ez a kérdés sok 
szép asszony szebben olyan fontos, mint 

i akár a gyermekek nevelése. Sőt némely
• asszonynak még ennél is, de sokkalta 

fontosabb. Ilyenkor volt nagy kelete a 
vasúti kalauznak, az újságok hirdetésének

! s az ismerősök tanácsainak, amelyek a 
balatoni fürdőktől egész Reichenhallig 

i mindig tudnak még olyan fürdőt mondani,
• ahol az idén nagyon olcsó és kellemes 
| lesz a nyaralás.

Tradíció ez már a mi családjainkban. 
Nyaralni muszáj. Mert nyaral a szomszé- 

i dód, a barátod, az ellenséged s lehetetlen, 
i hogy ezek mögött maradj. Sőt egyenesen 
' kötelességed, hogy ezeknél előkelőbben 

és drágábban nyaralj. Meg aztán a leá­
nyok férjhezmenése is megkívánja ezt a 
kis fényűzést, amelynek költségeit egész 
télen szépen és könnyen össze lehel taka­
rítani. így okoskodnak az élni vágyó, 
nyugtalan véiü szép asszonyok, akikbe 

szokásba nevelte bele azt, 
aki nyáron otthon marad, annak 
élnie se érdemes. Hiszen a tisztes­

séges asszonynak ez az egyedüli szabad­
sága és játékszere, azután egész télen és 
össze) úgyis újra húzza a jármot, a csa­
ládi jármot.

Sajátságos, — és ezt hosszú évek 
tapasztalatával mondhutom, — hogy a 
nyaralás eszméjét a legtöbb esetben az 
asszonyok pártolják és ők vetik föl, Aző 
sűrű hajfonatos, szép kis fejükben ott 
motoszkál ez a gondolat egész éven át 
és az első májusi napsugárral kikel, ki­
bontakozik. Olyan ez, mint az akaratnél­
küli embereknél egy-egy újabb kudarc 
után föllángoló utolsó akarás, amely be­
teges tehetetlenségben és eredménytelen­
ségbe sülyed. Az asszonyok a legritkább 
esetben kérdezik m»*g a férjüket, hogy 
vájjon a vagyoni állapot, a pénzviszonyok 
miizen arányban állanak a megcsinált 
nyaralási program szabásához?

Hogy birja*e a férj, aki reggeltől 
estig dolgozik többnyire, — mert hiszen 
főként a középosztályról van szó — hogy 
bírja e a kert nagy ságu kalapok, legújabb 
párisi divat szerint készült friss kosztü­
mök garmadáját, amellyel ilyenkor tele 
van a ház. Hány család katasztrófáját 

Vágott tölgyfáid; Porosz szélöv Koksz
100 kilogrammonként — házhoz szállítva, — kölcsön SESÁkok is olcsón kaphatók 
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okozzák ezek a nyári kiruccanások, ame 
lyekben a férj többnyire csak eszközként 
szerepel ? Hány család érzi meg a vigas­
ságban, selyemben eltöltött és úgyszólván 
költekezésben átrobotolt nyári szórakozást, 
arról köteteket lehetne Írni. A férjek, 
akik szeretik asszonyaikat, egyszerűen 
képtelenek arra, hogy okosak és tárgyi­
lagosak tudjanak lenni, ha fölmerül a 
nyaralás kérdése és hanyathomlok rohan 
nak a kis szövetkezethez es belehajtják 
a fejüket váltóuzsora igájába, hogy csak 
az asszony kívánsága meglegyen.

A kényelmes, jó, polgári lakásokra 
rászáll a konvencionális nyári naftalin- 
szag és a bezárt spaletták misztikus ho­
mályossága. A nagy fali órák, amik annyi 
meghitt percnek voltak a tanúi, lomhán, 
fejbekólintva rnegállanak ; a tükrök meg­
vakulnak, az öblös karosszékekre éc otto 
mánokra ráhull a feledés vitorlavászon 
áthuzata és a magukramaradt, csöndes 
szobákon esténk int át-álsuhan valami halk 
zokogásféle: az élő bútorok vádoló öntu 
data, amely azonban nem hallatszik el a 
fürdőhelyek kioszkjaiban mulatozó szép 
asszonyok feledékeny füleihez . . .

És lassan-lassan elérkeznek a szép 
temberek, a kijózanító, levélhullajtó őszi 
hónapok és jönnek a váltólejaratok és 
jöanek az ólomsulyu gondok — és a leg­
közelebbi nyáron ismét a nyaralások .’

A végkimerülésig! . . .

Kik jönnek a dalünnepre.
A Makói Dalárda,

Dr. Bán Zsigmond elnök, Lakatos 
Pál alelnök, Kovács István karnagy, Nagy­
sándor, Ékes János, Csuka Endre, Mész- 
trovics Ferenc, Szőlősi János, Gombkötő 
István, Kökényessy János, Sonkovics 
László, Nagy István, Erdélyi Béla, Nagy 
Lajos, Barta Antal, Papp Sándor, Sinkó 
István, Szalóki József, Fodor Sándor, 
Raffner Gyula, Szabó Sándor, Török 
Ernő, Báló Sándor, Szinok Balázs, Czii- 
bus István, Tengerics János, Szendrey 
József, Horváth Antal, Joó Antal. Szabó 
Zsigmond, Sinka Kálmán, Jikes Sándor, i 
Német Lajos, Hankovszky Dezső, Kovács i 
Antal.

Debreceni Munkás Dalegylet.
Horkay Lajos, Kerékgyártó József, 

Elefánti Sándor, Kúrián Gvula, Ekli Jó 
zsef, Tömöri Jenő, Erdei Ferenc, Hubai 
György, ifj. Simkovics Béla. Szilágyi 
Zoltán, Ábel Aladár, Makai Sándor. Bejey 
János, Vincze István, Csathó Gábor, Ács 
Sándor, Kilián Ferenc, Papp József, An­
tal Jenő, Beliczai János, Siket Gyula, 
Kozma Imre, Zakar Dániel. Aszalós Lajos, 
Báthori Sándor alelnök, íd Simkovics 
Béla, Suba István, Káli József, Pásztor 
Lajos, Tömpe Ferenc, Benyó József, Kő­
szegi János, Pásztor György, Serfel Já 
nos, Válván György, Tarpai Sándor, Ká­
dár András, Horkay Emma, Horkay 
Margit, Papp Sándor, Papp Sándorné.
<Jó Szerencse* Dal és Önképzőkör. 

Diósgyőri vasgyár.
Erdélyi Dávid elnök, Becht József 

karnagy, Sípos Liszló, Lukács Lajos 
Soó8 Károly, Janiczki József, Loidl Re 
zső, Krobot Pál’ Varga Imre, Csendes 
Miklós, Petrányi Sándor, Lukács József, 
Vanzsura Ferenc, Szerünké István, Vilet- 
tel Géza, Prokop Gyula, Pildner Gusztáv, 
Zsidai István, Keresztesi Jenő, Lux Gyula, 
Marék Dezső, .Elek Jenő, Au Ádám, Kiss 
Ferenc, Kiss Ödön, Bimbó Gyula, Na­
hal ka József, Tauffer Sándor, Bíum Jó­
zsef, Tusnádi József, B Kiss Sándor.

Magyar címerek az iskolákban. A 
városi hatósághoz megérkeztek az igen 
tetszetős kiállítású magyar országcimerek. 
amelyekkel az összes kerületi és pusztai 
iskolák termeit fogják a miniszter rendel­
kezései értelmében díszíteni.

NAPI HÍREK.

Kecskemét, julius 19

— Személyi hír. Sándor István fő­
jegyző, — aki az üdülő polgármestert is 
helyettesíti — ma reggel Budapestre uta­
zott, hogy a főispánnal a közgyűlés és 
közigazgatási bizottság határnapjára vo­
natkozólag megállapodásra jussanak, to­
vábbá az aktuális városi ügyeket egymás 
közt megtárgyalják.

— Az iskolaszék joga. Előfordult fe- 
lebbezés alkalmából kimondta a kultusz 
miniszter, hogy az iskolaszék, amíg man­
dátuma lenem járt, joggal választ tanítót 
és a megsemmisítést az uj iskolaszék nem 
mondhatja ki.

— A gyümölcs napi arai. A vasár 
napi és hétfői gyümölcspiacot a gyümölcs 
kasok és a gyümölcsöt szállító kocsik 
szemmel megmérhetetlen nagy száma jel­
lemezték legjobban. Az árakat mindennek 
dacára nem törte le a felhordott gyümölcs 
óriási mennyisége, mivel a kereslet jóval 
nagyobb volt az eddigieknél. A barack 
vasárnap 14 koronáért, hétfőn 16 koroná­
ért, a körte vasárnap 12, hétfőn 14 koio- 
náért, a tüköralma vasárnap 30, hétfőn 
28 koronáért, a vajalma vasárnap 14, hét­
főn 20 koronáért, a nagyringló pedig va­
sárnap 56, hétfőn 52 kői ónéért kelt el 
métermázsánk int. Vasárnap 75, ma pedig 
67 w-igon gyümölcsöt szállították el a 
pályaudvarról. A feladott gyümölcs három 
negyedrésze Németországba, Belgiumba 
és Angliába volt irányítva.

— 1848 as honvedek. Egyre fogynak 
a nagy idők tanúi Kecskeméten is. Ez év 
január 1 én még 19 élő öreg honvédet 
segélyezett a város és ma már csak tizen­
négyen vannak az öregek. E szerint most 
14 között osztják ki a részökre évenként 
3096 koronában életök folytáig meszava- 
zott pénzsegélyt.

— Borvizsgalo fináncok. A pénzügy­
miniszter körrendeletileg utasította a finán 
cokat, hogy ezután ők ügyeljenek a ven­
déglői és korcsmái borok tisztaságára is. 
Boldog (?) fináncok ! Lesz kostolni való 
elég ! ?

— Eg a napmelegtol ... A múlt heti 
esős, szeles, őszies napok után váratlanul 
beköszöntött a perzselő tikkasztó melegé­
vel a kánikula. A nap tüzes sugarai el 
lankasztják a növényeket és elhagy ászt- i 
ják a városban kínlódó embereket. A hő­
séget csak fokozza az is, hogy a nap 
által felolvasztott aszfaltot sem a város, 
sem a háztulajdonosok nem locsoltatják 
s igy a hőség mellett nagyon könnyen 
baleset is érheti az utcákon járó kelő 
verejtékes arcú embereket. A rekkenő 
hőséget, a forró aszfaltot s a bokáig érő 
portengert csak egy zivatar tudná elverni, 
a Gondviselő azonban — ugylátszik — 
most az egyszer nem akarja megszánni a 
kecskeméti utcákon járkáló izzadó ember 
tömeget. így azután se a városi elöljáró­
ság, se a mennyei atya nem locsoltatja 
az utcákat.

— A varieté. Alig van olyan ember 
városunkban, aki büszkén ne emlegetné j 
a vidékiek előtt a kecskeméti orfeumot. 
Válogatott műsorával, értékes és sokáig 
az emlékezetekben maradó csodás attrak­
cióival, neves, vérbeli művészemberek sze­
repeltetésével sikerült a varieté derék, fá­
radhatatlan igazgatójának Weiser Jaques 
nek pazar áldozatkészsége s ritka kitar­
tásra valló igyekezete folytán magának 
s varietéjének olyan jó nevet vívni ki, 
amilyenben nálunk kevés embert tünte­
tett még ki városunk nehezen lelkesülő 
közönsége Weiser édeme nem is szorul 
dicséretre, mivel tettei dicsérik őt legjob­
ban. Az a zugó taps és hangos elismerés, 
amelylyel szombaton este a varietét meg 
töltő közönség üdvözölte a varieté újonnan 
szerződtetett tagjait, elsősorban is Weiser 
igazgató amb ciojának szólott, amely a 

kecskeméti közönségnek vidám, fesztelen, 
elsőrangú szórakozó h-lyéül avatta fel 
varietéjét. A kitűnő új műsor legkiemel­
kedőbb számait Ernesto Földen világhírű 
átváltozó művész kiváló produkciói, Ro- 
land Róbert komikus és hangszerutánzó 
kacagtatóbbnál kacagtalóbb, kedves, tér 
mészetes humorral előadott kupiéi és imi­
tációi, Bihari Sári bájos közvetlenséggel 
s élénk temperamentummal fűszerezett 
kabaré dalai, továbbá Yacca Yocco bámu 
latos büvészi mutatványai, Törley Irén és 
Erdélyi Ferike kupiéi szolgáltatják. A 
bemutató előadásról Ítélve, az uj társulat 
előadásait maradandó, vonzó, tartós siker 
fogja nap-nap után kísérni.

— Gyümölcs es baromfi kiállítás Mint 
értesülünk a Kecskeméti Gazdasági Egye­
sület augusztus 15 — 18 napjain az orszá­
gos dalünnepély alkalmából nagyszabású 
gyümölcs és baromfi kiállítást rendez 
helyiségeiben, hogy a városba tudoló ven­
dégek ne csak hírből, hanem valósággal 
is megismerjék Kecskemét specialitásait a 
szebbnél szebb baromfifajtákat s a jóízű 
köcskeméti barackot, almát stb.

— A bérkocsik túlterhelése. A Kecs 
keméti Lapok a napokban foglalkozott a 
főkapitánynak a bérkocsisok túlterhelése 
tárgyában kiadott rendeletével, amely ren­
delet alapján a bérkocsisok agyonszekál­
ják a kocsikat igénybe venni akaró kö­
zönséget. A rendelet ellen több feiebbe- 
zést nyújtottak be a tanácshoz, amelyek 
felett a legutóbbi tanácsülésen a követ­
kezőképen döntött a tanács: „A rendőr 
főkapitány határozata, amely szerint el­
rendelte, hogy a kétfogatú bérkocsin csak 
négy, az egytogatú bérkocsin pedig csak 
három egyént lehet és szabad egyszerre 
szállítani felhozott indokainál fogva oly 
változtatással hagyatik helyben, hogy a 
szállítható 4 illet ve 3 egyén létszám csak 
a felnőttekre szól, ha azonban felnőttekkel 
gyermekek is vannak, két gyermek egv fel­
nőtt számba veendő Egyebekben a fenti ha­
tározat érintetlenül hagyatik.’* — A tanács 
határozata, ha nem is felel meg teljesen 
a követelményeknek, mégis megakadá­
lyozza azt, hogy a bérkocsit igénybe vevő 
négy tagú család fejének n«* kelljen egy 
másik konflison családja után kullogni. 
Hogy a tanács határozatát respektálják e 
majd a bérkocsisok, az még a jövő titka.

— Eljegyzés. Hornyák Ferenc, dro- 
guista, helyi aranyifjuságunk egyik ro- 
konszenves tagja jegyet váltott Nied 
zivulszkv Jolánkával, néhai Níedzivulszky 
Sándor m. kir. posta és távírda főtiszt 
és neje Dékány Juliska kedves és bájos 
leányával.

— Megüresedett alapítványi helyek. 
A kecskeméti állami földmives iskolánál 
a város két alapítványi helye megürese­
dett. Az alapítványi helyek betöltésére a 
város pályázatot hirdet augusztus 1 íki 
határnappal

— Az eltűnt kovácslegeny Brocsik 
György kovács legény még 1883 bán el­
tűnt a városból. A mai napig nem is vett 
róla tudomást senki sem, sőt most se 
keresnék, ha a családja erre meg nem 
kérte volna a rendőrségei. A rendőrség 
most körözvényt küldött az összes tör­
vényhatóságok rendőrségeinek, hogy ku­
tassák ki Brocsik hollétét. Legutóbb 
1898-ban látták Pusztaföldváron, majd 
Párádon, azóta pedig egyetlenegyszer sem 
adott életjelt magáról. Ismertető jelei: 
a középtermet, kerek arc s az állán két 
szemölcs.

— Elveszett szombaton délután a 
Mezei kapu vasutátjárótól a vágohidig 
egy állatorvosi zsebnaptár. A beleirt 
jegyzetekre van szükség, — máskülöm- 
ben értéktelen könyv. Kéretik a becsüle­
tes megtaláló, hogy azt — illő jutalom 
ellenében — legyen szives átadnia tulaj­
donos Bartha állatorvos urnák, VII. tized 
30. szám alatt.
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— Rendőri hirdetmény A belügy­
minisztériumnak az ásványolajok szálli 
tása és tartása tárgyában kibocsátott ren 
delete alapján az ásványolajok elárusilá 
sával foglalkozó kereskedők és szatócsok­
nak miheztartás és alkalmazkodás tekin­
tetéből a következők hozattak tudomására 
a rendőrkapitányság részéről : Mindazok, 
kik ásványolajokkal akár nagyban akár 
kicsiben kereskednek, kötelesek azt a 
hatóságnak bejelenteni. Az ásványolajok­
nak, melyek mint világítási anyag kőolaj 
nevezet alatt áruitatnak oly minőségűek- 
nek kell lenni, hogy azokat legalább 21 
Celsius fokig kelljen melegíteni, míg a 
föléjök tartott, vagy beléjök dobott égő 
gyufától meggyuladnak. 21 Celsius fokon 
alól gyuiiadó kőolajat 280 kiiogramnál, 
ligroint pedig 28 kiiogramnál nagyobb 
mennyiségben csak oly épületekben sza­
bad tartani melyek lakásra nem használ 
tatnak és más lakott épületektől a ható­
ság által meghatározott távolságban álla 
nak. Kőolajoknak 280 kiiogramnál nagyobb 
mennyiségben! raktározására csak világos 
földalatti hely iségek, világos pincék hasz 
nálandók, az ily raktárak kisebb — egy­
mástól tökéletesen elzárt — helyiségekre 
osztandók fel s kívülről zárható vasajtók 
kai es vas ablaktáblákkal látandók el, 
azok jól elzárva tartandók, azokba, ha 
szükspges, csak biztositó lámpával szabad 
menni, de soha nyílt világgal, ezekben a 
dohányzás, gyufák használata vagy tar­
tása tilos. A világításra használni szokott 
kőolaj lobbanási foka ellenőrizhetése az 
olaj mikénti kezelése tekintetéből köteles 
az azt árusítói kereskedő szükséglete be 
szerzésével egyidejűleg a szállító gyár 
vagy cégtől annak gy ulladási fokáról ma­
gának biztos tudomást szerezni s amennyi­
ben arról győződne meg, hogy részére 
oly kőolaj szállíttatott, mely 21 Celsius 
fokon alól gyulád, úgy köteles arról a 
hatóságnak azonnal jelentést tenni s azt 
a fentebb előirt módon kezelni. A szabá­
lyok áthágása amennyiben a fennálló 
törvények szerint különben is nem fényi- 
tendők 400 koronáig terjedhető pénzbír­
sággal fizetésképtelenség eseteben 15 na­
pig terjedhető fogsággal fenyittetnek.

— A juhászbojtár históriája Ung­
vári József ladánybenei juhászbojtárt 
gazdája, Kiss József gyakran korholta, 
amiért a birkái soványak. A bojtár gon 
dőlt egyet és ráeres/tette a birkákat Há 
jas Péter ladánybenei gazda rozsbuzájára, 
mit az nem volt hajlandó szó nélkül 
tűrni, rászólt Ungvárira, hogy birkáit 
másutt legeltesse. Ungvári ezért kampós 
botjával Hájast fejbe verte. A verekedés 
láttára Hájasnak József nevű fia is bele 
keveredett a verekedésbe s atyjával úgy 
helybenhagyta a juhászt, hogy az 15 nap 
alatt gyógyuló sérüiést szenvedett. A 
kecskeméti járásbíróság folyamatba tette 
a vizsgálatot Hájasék ellen

— Öngyilkosság Nagykőrösön Nagy­
kőrösi tudósítónk jelenti, hogy ma reggel 
Lévai József gazda legény miután az 
egész éjszakát átdorbézolta, szülei lakásán 
felakasztotta magát. Tettét szerelmi bá­
natából követte el. Mire szülei észrevet­
ték az öngyilkosságot, már csak fiuk holt 
testét találták meg. Az öngyilkosságról 
jelentést tettek a kecskeméti ügyészségnek. 

VAJDA MIHÁLY 
divatAiúhüzAban » következő nyári cikkek 
bocsájtatnak alább jelzett meglepő olcsó 
árakban kiárusításra e hónap 15-etől kezdve: 

Színes férfiingek, valamint turista-ingek. 
Kreton 2 forint helyett I forint 25 krajcár 
Zefir 2 forint 50 kr. helyett I forint 50 kr. 
Turista 2 forint 50 kr. helyett I forint 50 kr 

Divatos női vászonruhák teljes diszité^sel 
együtt 15 frt. — Himzett batisztolüz 2 frt 
50 kr — Himzett batisztkelme méterje 45 kr. 
Tiszta selyem napernyők 2 forint 50 kraj 
cártól feljebb én számos fel nem sorolható

nyári idénycikkek = 
mélyen leszállított árakban.

Kecskeméti Varieté Színház
az „OTTHON" kerthelyiségében

Igazgató: Heúer Jaquu.
Ma, kedden és a következő napokon 

fellépte az összes tagoknak.
Kezdete pontban S és fél óxalcor. 

HELYÁRAK:

I korona. Fenntartott hely I kor. 50 fillér.
— A játékszenvedély rabja. Tályai 

Imre még nagyon pici, kis legényke, 
máris egész valóját leköti a kártya, a 
pénz s a gombrajátszás. A szenvedélye 
annyira hatalmába tartja, hogy gazdája 
Szabó Antal festő 2 koronáját, amelyen 
festéket kellett volna gazdája részére vá­
sárolnia, a színház mellett eljátszotta paj­
tásaival. Szabó Antal a gyerkőc szenve 
délyét tudtára adta a rendőrségnek, ahol 
Tályail bizonyára kifogják gyógyítani 
betegségéből.

— Dr. Fritz Imre ügyvéd 
értesíti a jogkereső közönséget, hogyr 
ügyvédi irodáját V. tized, Klapka utca 
171. sz. alatt a volt Deák-, jelenleg 
Gonda féle házban nyitotta meg.

— Én földbirtokos vagyok Kínos kis 
incidens zavarta meg tegnap Szeged felé 
haladó esti személy vonat utasait. Volentér 
Endre dorozsmai földbirtokos fennhangon 
szerette volna mindenáron tudtára adni 
utKársainak az ő földbirtokos voltát s 
amikor W. G. budapesti magánhivatalnok 
a fülke ablakát felhúzta, Volentér az 
ablakhoz ugrott, lerántotta az ablakot, 
majd pedig erősen hangsúlyozva föld­
birtokosi mivoltát. Cselédjeihez sem illő 
szavakkal illette a hivatalnokot. W. J. 
már ütésre emelte a kezét s le is csapott 
volna a földbirtokos „ur“ arcára, ha az 
az egész másodosztályú kocsi rémületére 
revolvert nem vesz elő. A kocsi közön­
sége annyira megijedt a földbirtokos ur 
tói, hogy egyik u’as a vészféket meg­
rántotta, a többiek pedig megakadályozták, 
hogy a földbirtokos ur kikerülje a pofo­
nokat. A kecskeméti állomáson a föld­
birtokost és a magánbivatalnokol leszál­
lították a vonatról, bekísérték a rend­
őrségre 6 csak személyazonosságuk, meg­
állapítása után engedték el őket. — Az 
ügynek természetesen a járásbíróságnál 
is folytatása lesz.

— Bugaci csendelet. Baltái István 
24 éves bugacmonostori gulyás azt pana­
szolta ma a rendőrségen, hogy vasárnap 
kora reggel a bugaci (‘időben ismeretlen 
emberek kétszer revolverből rálöttek, az 
egyik golyó a bal karját súrolta, a másik 
pedig a bal combjába fúródott. Beszállí­
tották a városi kórházba. A rendőrség 
a nyomozást folyamatba tette, a merény­
lők ellen ámbár erős a gyanúja, hogy 
Haltai maga kereste a veszedelmet.

— Megegett kisleány. Említettük va­
sárnapi számunkban, hogy Kun Viktória 
6 éves kisleány szombaton reggel, amig 
edes anyja a kenyérkereset után járt, az 
égő gyorsforralóval babrálva, azt magára 
rántotta és súlyos égési sebeket szenve­
dett. A kis ártatlan borzasztó kinok kö­
zött szombaton este meghalt a kórházban. 
A törvényszéki orvosok vasárnap boncol 
ták föl és a halai okát kétségtelenül meg­
állapították az égési sebekben. A királyi 
ügyészség az elhalt leány 74 éves nagy­
apja ellen indít eljárást, akire a kis Vik­
tória felügyelete bízva volt.

Használt, de jókarban lévő harmóni- 
umot akár megvételre, akár bérbe 
keresek. Cim a kiadóhivatalban.

Egy fiú tanulónak felvétetik
Balassy Antal füszerüzletében.

A bosszúálló haragosok.
Meggyilkolták ellenfelüket.

Sükösd xözség annyiban érdekel 
minket kecskemétieket, hogy a község 
közbiztonsága felett a kecskeméti csendőr- 
8zárnyparancsnoksághoz tartozó csendőrök 
őrködnek. Az őrködéssel van is elég dol­
guk, mert a sükösdiek nem6okra becsülik 
embertársaik életét.

A bicskázások, verekedések Sükos- 
dön és épugy napirenden vannak, mint 
például Izsákon, Kécskén vagy Örkényen 
sőt néha néha nagyobb szabású gyilkos 
sággal is előrukkolnak a sükösdi ma 
gyarok.

Most egy gyilkossággal vonta magára 
ismét Sükösd község az egész ország 
figyelmét.

Az egész ország figyelmét pedig a 
„Napu újság irányította Sükösdre, amely 
nem késett ezúttal is a sükösdi gyilkos 
ságot páratlanul álló, községi maffiának, 
a község haladását vérrel beszennyezett 
háborúnak stb. kipublikálni

A Nap azonban ezúttal nagyon is 
elvetette a sulykot, mert a sükösdi gyil­
kosság korántsem érdemli meg azt az 
óriási nagy vérlázitó szenzáció cimet, mint 
amilyennek „A Nap"’ téves információi 
révén az ország olvasó közönsége elé 
állította.

Tény az, hogy Sükösdön meggyil­
kolták K. Szabó József gazdát, akinek 
nagy vagyona s még több haragosa volt 
a faluban. A haragot azonban nem Szabó 
képvisel testületi tagsága s újításokra 
való törekvése szította ellene, hanem 
különcködő, a gazdagsággal járó összefér­
hetetlen természete okozta. Legtöbb bősz- 
szuságot Késmárki János és Berbel Tade 
sükösdi lakosnak okozott, akiket külön­
böző jogcímeken perbe fogott Szabó és 
vagyonukból is kiforgatta őket.

Nem álarcos, felbujtott egyének tet­
ték el tehát Szabót a láb alól, nem töm­
ték be a száját s nem is fejezték le. ha­
nem Késmárki és Berbel nyíltan, botok 
kai és vasvillával nappal támadtak rá s 
küldötték ütéseikkel a másvilágra.

A lettesek a gyilkosság elkövetése 
után azonnal kocsira kaptak s a kalocsai 
törvényszékhez hajtattak, ahol a vizsgáló 
bíró előtt beismerő töredelmes vallomást 
teltek.

A sükösdi járőr táviratilag közölte 
a gyilkosságot Hunyecz Károly csendőr 
százados szárny parancsnokkal, aki a Nap­
ból értesült a gyilkosságról s kért azon­
nal sürgős jelentést a sükösdi csendőrőrstől.

A kalocsai vizsgálóbíró azonnal le­
tartóztatta a gyilkosokat s elvette a gyil­
kosoktól a törvényszékre vitt bűnjeleket.

Anyakönyvi kivonat.
1909 évi július 18—19-én.

Születések. Polgár Marcit rk, Kere­
kes Mária rk, Bodor Mihály rk, Szabó 
Sándor ref. Tóth Mária ref, Gubényi Ist­
ván rk, Bába Sándor rk, Kis Pál rk, 
Szabó Pál rk, Harcsa Géza rk, Koncz 
József rk, Lengyel Rozália rk, Bene 
Terézia ref, Krimiuár Ferenc rk, Farkas 
Mihály rk, Haas Rozsa izr, Hanck József 
rk, Szántó Lajos Sándor ref, Vtncze Jó­
zsef rk, Nagy Anna Magdolna rk, Hollák 
Imre Jenő rki

Halálozások. Kamasz Juliánná rk. 
21 napos, özv. Orlovszky Józsefné szül. 
Hoffmann Róza rk 84 éves, Bari Mária 
rk. 1 hónapos, Molnár Mária rk. 2 éves, 
özv. Takács Istvánná sz. Romhány i Er­
zsébet rk 79 éves, Klapfer György rk. 
37 éves, Dékány László rk. 72 éves, 
Harcsa Géza rk. 2 napos, Móczár Mária 
rk. 19 hónapos, Kun Viktória rk. 6 éves

Házasságot kötöttek. Horváth Jó­
zsef ref, Lenkei Erzsébet ref. — Koch 
János rk, Ntul Tóth Mária rk. — Gaál 
István ref, Kovács Judit ref.
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Kiadó föszerüzlet-iielyisag.
Héjjas Mihálynak Helvétia-telepen levő 
hazában egy üzlethelyiség teljes füszer- 
üzlet-berendezéssel együtt bérbe kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonos: Héjjas Mihály 
oinceszövetkezeti igazgatóval. Kígyó- 
utca 170. szám alatt. 9075

Kiadó 55 hold
elsőrendű szántóföld tanyá­
val, Orgovány községben, a község- . 
háza közvetlen szomszédságában. Kitűnő ’ 
fekete talaj, — áttrágyázva. — mindent 
bőven meglelmő Átvehető még a nyár, 
illetve az ősz folyamán. Érdeklődők fordul­
janak Makula László kereskedő Kecskemét 
(Kis vásári utca), vagy Király Margit férje- i 
zett Várkony Józsefné tulajdonosnöhöz , 
Nagybecskerek, Magyar utca címre. 9414

Eladó ház
A III. tized, Jókai-utca 211. sz. HÁZ, ■ 
mely all 4 utcai es 1 udvari szobából, 
mellékhelyisegekkel, kedvező feltételek 
mellett ELADÓ. Értekezni lehet a tu­
lajdonossal ugyanott. 9431

Széneladás és kölcsön zsák. 1 
Tisztelettel ertesitem a t. csépeltető . 
gazdaközönseget, hogy a c s e p 1 é s i l 
idényre állandóan raktáron tartok I 
nagy mennyiségű :

porosz szenet 
es egsszer- ixj g-atoi-xás 

kölcsönzsákokat.
Úgy a jó szenet, mint a gabonás köl 
csonzsakokat nálam lehet a legolCSObban 

beszerezni.
Szives pártfogást kérve, vagyok 

tisztelettel:
Szüts Lajos
mé*z-, fa- és szénkereskedő, V. tized, 151. '

Eladó ház. '■
A varos központján, Katona József-utca 
74. számú ház. nagy udvarral, kerttel 
es jó ivóvizű furott kuttal ELADÓ. 
Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal

Legelőnyösebben szerezheti be

porcellán és üvegszükségletét

Fleischer Kálmánné és Fia
cégnél Kecskeméten, Takarekpenztar palota, 
hol állandóan alegnauvobb választokot talál 
dísztárgyakban, p o r c e 11 a n- es üveg 

■MT újdonságokban. "Wl

a legizlesesebb kivitelben készülnék.
A legjobb minőségű 94

beföttes liLveg-els 
a legolcsóbb árban lesznek elárusítva.

Eladó föld és szőlő.
Az urreti vasúti állomás közelében 28 hold 
föld, melyből 5—6 hold csemege- és bor­
szőlő, megfelelő gazdasági épületekké’ 
haszonbérbe kiadó, esetleg eladó. — Az idei 
szőlőtermés egészben eladó. Ugyanott ölfa, 
tuskó, épület fenyők, szecskavagó és egyéb 
tárgyak eladók. Értekezni lehet V-ik 
tized 56. szám alatt, vagy kint a helyszínen 
ozv Hankovszky Lajosnéval. 9494

Kiadó üzlethelyiség és lakások.
Fűszer. vagy más üzletnek igen alkal 
más nagy saroküzlet, továbbá 1—2 es 
3 szobás utcai és udvari lakások, 
istállóval együtt — a lakás katonatisz­
teknek kiválóan alkalmas — a Nagy- 
vásári utcában, a gőzfürdővel szemben, 
a volt Hudi-féíe házban azonnal kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonos Tárnok József 
mérnökkel, a városi bérpalotában. 9470

Fölúeladás*
Városföldön, a Kismatkói-uton, 4 kiló­
méternyire, Csorba László és Bodri Imre 
urak szomszédságában 16 hód föld, 
tanyaépülettel es bővizű kúttal eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonossal VI. tized,
Csongrádi utca 18. szám alatt. 9486

2 fiú tanoncnak
és »zon fiúk, akik technológiára készülnek 

felvétetnek

Reiszmann Márton 95O6 
épület-, műlakatos és vasszerkezetek mű 
helyében, V tized, Tehén-u’ca 270. szám.

Eladó ház, szölöésföld.
III. tized, Sétatér utca 63 számú ház. mely 
2 utcára szolgál, van benne 4 szoba, 2 
konyha, 3 éléskamra, 2 lóra istálló, nagy 
pince, igen nagy szín, jó kúllal, tágas 
udvarral; — a körösi hegy alsojárasban, a 
szolnoki út közelében — pormentes he­
lyen — I hold igen jo karban tartott, karos, 
bortermő, gyümölcsös szőlő, szép . gy szobás 
verandás nyaralóval jó ivóvizű kúttal ; — a 
körösi-átjárónál, közel a vasú i főállomás­
hoz, igen szép fekvésű, négyszög alakút 
I hold es 93 négyszögöl terülő ű heres föld, 
mely nyaralónak, vaus gyártelepnek is 
alkalmas hely, mivel a villanyvezeték égé 
szén addig fel van állítva, örök áron 
eladó. — Értekezhetni a tulajdonom d az 
előbb megnevezett számú háznál. 9488

Eladó föld és szőlőbirtok.
Kiskunkerekegyhazan Kunszentmiklósi- 
kerekegyház} Kerekegyhaza községtől, 
mely vasúti állomás, mintegy fel órá­
nyira, 71 hold szántó- es kaszálóból, 
valamint 10 hold jokarban levő szóló­
ból álló tanyas birtok eladó. Értekezni 

| lehet Kunszentmiklóson dr. Tóth Fe- 
i rencnel 8492

Egy jó családból való fiú füszerüzletben
tanulónak felvétetik.

Cim a kiadóhiva’alban. 9493

Üzlethelyiség.
IV. tized, Galamb utca 207 ik számú 
házban egy jó forgalmú üzlethelyi­
ség. esetleg lakassal, azonnal bérbe 
kiadó Értekezhetni ugyanott a tulaj 
donos, Prikkel Mihálylyal. 9497

Két jó fiú fizetéssel 
tanulónak azonnal fölvétetik 

Kovács Jóasef 9465 
szobafestő- es mazoló mesternel 

VII. tized, Folyóka utca 87. szám alatt.

Csépléshez 

porosz kőszén 
legolcsóbban kapható 

D. Kovács Sándor 
fa- és szénűzletében,

III. tized, Páva-utca 109. sz. alatt,
(Széchenyi-tér külső végén).

Ugyanott igen olcsó árban

oltott mész kapható.
Telefon 174. 9491

ház és malom.
II. tized, Losonczy-utca 53. számú 

es a Vágó térén levő jó 
forgalmú szárazmalom 
eladO. Értekezhetni Özvegy 
Muraközy Palnéval, Vásári-nagy-utcza 
119. szám, vagy pedig Sarközy Ferenc 
könyvkötővel. 9405

Árverési hirdetmény.
V

A Kecskeméti Rom. Kath. Egyház 
község közhírre teszi, hogy az egri 
fökáptalantól általa k i h a sz o n b e re It 
Matkó pusztán a volt fóhaszonbérlók 
által házilag kezelt 1 Holló fele) birtokból 
Öt (113, 134, 73. 82 es 25 kis holdas) 
résziét, ezentúl az eddigi alhaszonberlők 
által birt területekből kilenc kisebb- 
nagyobb (21, 40, 40. 50, 68, 105, 155, 
180, és 186 kis holdas) részlet a hely­
színen tartandó nyilvános szóbeli arve 
rés utján a f. 1909. évi julius ho 24. 
napjan a f. évi október hó Len kezdődő 
hat egymásután következő gazdasági 
evre alhaszonberletbe fog adatni.

Az árveres a mondott napon d. e. 
8 orakor a Hollo fele birtoknál fog kéz 
detní. melyre haszonbérelni szándékozók 
azon ertesités mellett hivatnak meg, 
hogy a szerződési feltételek, továbbá a 
kiadandó birtokok jegyzéke az egyház­
község tanácstermében addig is a hiva­
talos órákban megtekinthetők, s hogy 
az árveres alkalmával az árverezni szán 
dékozók mindegyik résziét után annak 
területet alapul veve, holdanként két 
korona bánatpénzt tartoznak az árve­
rest vezető bizottság kezebe letenni.

Az eljáró bizottságnak joga lesz 
bármelyik ajánlattevő bánatpénzét visz- 
szatartani, s az egyháztanács az ajánla­
tok közül az árverest követő 5 nap 
alatt szabadon választhat, vagy a jóvá­
hagyást megtagadhatja es a földeket 
újra árvereztetheti

Kecskeméten, 1909. július 18-án.
Bagi László

95(9 főgondnok.

Széna eladás.
Kerekegyházán, a hármashatár dűlőben,

Muraközy József-féle tanyán 
lsét lsa.za.1 jó
— körülbelül 45—50 vontató — eladó. 
Értekezhetni a tulajdonos Borbély Jo- 
zseffel vasárnapokon Kecskeméten Kő­
híd utca 178. szám alatt, — hétköz­
napokon pedig Ballószög 4. szám, a 
Pátkay-birtokon. 9513

Nyomatott ■ kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.




